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ZAWATOŚĆ PROJEKTU

Lp Wyszczególnienie Str.

1 Strona tytułowa + Zawartość projektu 1-2

2 Część opisowa 3-8

3 Oświadczenie projektanta 9

4 Kserokopia uprawnień projektowych 10-12

5 Zaświadczeni z OOIIB 13-14

Lp Rysunki Rys. nr

1 Plan orientacyjny 1

2 Projekt zagospodarowania terenu 2

3 Profil sieci kanalizacyjnej grawitacyjnej 3

4 Profil przyłączy kanalizacyjnych 4

5 Studzienka rewizyjna Ø 1000 mm 5

6 Studzienka inspekcyjne  Ø 425 mm 6
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1. Podstawa, cel i zakres inwestycji.

1.1. Podstawa i cel opracowania.

Niniejsze opracowanie  zostało  wykonane na podstawie umowy zawartej  pomiędzy
Gminą  Wieluń  reprezentowaną  przez  Burmistrza  Wielunia  p.  Janusza  Antczaka 
a Przedsiębiorstwem WielobranŜowym STAN mgr inŜ. Andrzej Stańkowski 46-200 Kluczbork
ul.  Jagiełły 10.  Projekt  został  opracowany zgodnie z przepisami prawa budowlanego oraz
normami branŜowymi.

Celem  niniejszego  opracowania  jest  przedstawienie  projektu  budowy  sieci
kanalizacji sanitarnej w ul. Zamiejskiej w Wieluniu.

1.2. Zakres rzeczowy inwestycji.

����            Sieć kanalizacji sanitarnej:      
• kanały sanitarne z rur z PVC-U, SN8, Ø 200/5,9 mm 134,0 m
• kanały sanitarne z rur z PVC-U, SN8, Ø 160/4,7 mm 16,5 m
• studzienki rewizyjne z kręgów betonowych Ø 1000mm 5 szt.
• studzienki inspekcyjne z PVC-U, Ø 425 mm 4 szt.

2. Materiały wykorzystane w opracowaniu.

1. Warunki techniczne wydane przez  Przedsiębiorstwo Komunalne Sp. z o.o. w Wieluniu  
– pismo nr NW-120/7/678/2011r z dnia 13.05.2011r;

2. Decyzja  Burmistrza  Wielunia  –  pismo nr  GPKP.6733.20.2011r.  z  dnia  22.07.2011 r.  
o ustaleniu lokalizacji inwestycji celu publicznego;

3. Opinia  Zespołu  Uzgodnień  Dokumentacji  Projektowej  Starostwa  Powiatowego  
w Wieluniu;

4. Uzgodnienie projektu z Inwestorem;
5. Uzgodnienie  projektu z  Przedsiębiorstwem Komunalnym Sp.  z  o.o.  w Wieluniu,  Dział

Wodociągów i Kanalizacji;
6. Mapa do celów projektowych l :500 terenu objętego opracowaniem;
7. Obowiązujące normy i przepisy, aktualna literatura, katalogi i informacje producentów;
8. Wizja lokalna w terenie.

3. Istniejący stan zagospodarowania terenu

Inwestycja   zlokalizowana  jest   na   terenie   miasta   Wieluń   w   ul.  Zamiejskiej.
Nawierzchnia ulicy ulepszona asfaltowa.

Teren inwestycji mało zróŜnicowany posiadający następujące uzbrojenie:
• sieć wodociągowa
• kable energetyczne

Trasy   istniejącego   uzbrojenia   zlokalizowane    są    na   mapach   do celów
projektowych w skali l : 500, na których opracowuje się projekt.

4. Charakterystyczne dane o przydatności gruntu do celów budowy

Z  przeprowadzonego  rozeznania  geologicznego  wynika, Ŝe  w  podłoŜu  budowlanym
zalegają grunty rodzime wykształcone jako grunty sypkie i spoiste zalegające pod nasypami.
Warunki  budowlane  ocenia  się  jako  dobre.  Zwierciadła  wody  gruntowej  do  głębokości
posadowienia nie stwierdzono.

W  oparciu  o  zastosowane  rozwiązania  projektowe  projektowany  obiekt  budowlany
zalicza się do drugiej kategorii geotechnicznej w rozumieniu §7 Rozporządzenia Ministra Spraw
Wewnętrznych i Administracji z dnia 24 września 1998 r. w sprawie ustalania geotechnicznych
warunków posadawiania obiektów budowlanych (Dz. U. nr 126 póz. 839 z 8 października 1998r.).
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5. Projektowane rozwiązania techniczne

5.1. Kanalizacja sanitarna 

5.1.1 Rurociągi grawitacyjne

Projektuje się  kanały sanitarne z rur kanalizacyjnych z PVC, SN8, śr.  200x5,9  
i 160x4,7 mm. Szczegółowy zakres kanałów podano w pkt. 1.2.

Projektowany kanał  przejmie ścieki  sanitarne z  6 budynków zlokalizowanych przy  
ul. Zamiejskiej.

Sieć  kanalizacji  sanitarnej  grawitacyjnej  zlokalizowano w  pasie  drogowym  ulicy
Zamiejskiej. Odcinki  kanałów  sanitarnych  wykonane  zostaną  w  wykopach  otwartych  
o ścianach pionowych ubezpieczonych.

Rury  układać  na  głębokości  i  ze  spadkiem  projektowanym  uwidocznionym  na
profilach  podłuŜnych  załączonych  w  części  graficznej  projektu.  Przewody  układać  na
podsypce piaskowej gr.  10 cm. Obsypka rurociągu piaskiem gr.  30 cm ponad wierzch rury.
Podsypkę i obsypkę naleŜy wykonać ręcznie i zagęścić.

5.1.2.    Uzbrojenie kanałów

Uzbrojeniem  sieci  kanalizacyjnej  stanowić  będą  studzienki  kanalizacyjne  z  kręgów
Ŝelbetowych Ø 1000 mm i z PVC-U Ø 425 mm. Studzienki betonowe zaprojektowano w ilości 5 szt. 
i 4 szt. studzienki z PVC-U. 
Studz  ienka kanalizacyjna Ŝelbetowa składa się z :      
• dno studzienki prefabrykowane h = 80-130 cm .
• kręgi betonowe z uszczelką gumową h = 25 - 50 cm.
• zwęŜka betonowa h = 62 cm.
• pierścień dystansowy betonowy h = 6 - 10 cm
• płyta pokrywowa z otworem Ø 600 mm dla obciąŜeń dynamicznych studni.
• Właz Ŝeliwny typ D 400  z dwoma ryglami.

Elementy Ŝelbetowe i  betonowe z betonu klasy B-45.  Przejścia przez ścianę  studzienki
szczelne poprzez króćce połączeniowe w otworach w ścianie studni lub tulei przejściowych.

Studzienka z tworzywa sztucznego   Ø   425 mm sk  łada się z:      
• kineta studzienki PP, Ø 425 mm;
• trzon studzienki- rura karbowana dwuścienna PVC-U, Ø 425 mm;
• uszczelka do rur trzonowych  Ø 425 mm; 
• rura teleskopowa do rury karbowanej PVC-U, Ø 425 mm;
• właz Ŝeliwny do rury teleskopowej klasy D 400.

5.2.   SkrzyŜowanie przewodów z przeszkodami.

a) skrzyŜowania z siecią telekomunikacyjną i elektroenergetyczną
Na skrzyŜowaniach z  kablami,  projektuje się  rury ochronne typu AROT. Roboty  

w  pobliŜu  kabli  teletechnicznych  i  energetycznych  naleŜy  prowadzić  ręcznie
zgodnie z obowiązującymi przepisami.

5.3.   Wytyczne do realizacji robót

Roboty przygotowawcze

Przed przystąpieniem do robót  ziemnych projektowane trasy kolektorów wytyczyć
geodezyjnie  w  terenie.  Kolizje  z  istniejącym  uzbrojeniem  zlokalizować  wykopami
kontrolnymi wykonanymi ręcznie.

Wykopy i zasypki
Roboty ziemne wykonać zgodnie z PZPN-B-10736, a w szczególności zgodnie
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z  wymaganiami  i  badaniami  dotyczącymi  warunków bezpieczeństwa pracy.  W pierwszej
kolejności  naleŜy  dokonać  odkrywek  miejsc  kolizyjnych  z  uzbrojeniem  podziemnym  
i odkrywek fundamentów w miejscach włączeń do budynków.

Projektuje  się  wykopy  o  ścianach  pionowych  umocnionych  wykonywane
mechanicznie i ręcznie z odwozem urobku.

Pionowe ściany wykopów liniowych umocnić. Zasypka wykopów ręcznie warstwą
0,30 m ponad wierzch rury gruntem sypkim dowiezionym. Pozostałą część wykopu uzupełnić
mechanicznie gruntem sypkim, w przypadku braku gruntu miejscowego - dowiezionym.
Nadmiar gruntu pozostałego z wykopów wywieść w miejsce wskazane przez inwestora.
Przyjęto szerokość wykopu 1,20 m.

Wykopy oznakować taśmą ostrzegawczą, o dla ruchu pieszego w miarę potrzeb nad
wykopem ustawić przenośne kładki dla pieszych.

Wykopy  przewidziano  wykonywać  mechanicznie.  Na  odcinkach  gdzie  występują
ograniczenia terenowe lub wynikające z uzgodnień przewidziano wykop ręczny. Ponadto
w miejscach skrzyŜowań z sieciami istniejącymi naleŜy wykonać ręczne przekopy kontrolne
w celu dokładnej lokalizacji przewodów. Ogólnie zakres robót ręcznych określono na 10 %
całkowitej objętości robót ziemnych.

W zbliŜeniach z kablami energetycznymi oraz telekomunikacyjnymi naleŜy wykonać
zabezpieczenie rurami dwudzielnymi wystającymi min. 0,5 m poza gabaryt sieci.

Na  kablach  pow.   l   kV  naleŜy  zastosować  rury  ochronne  typ   AROT  koloru
czerwonego , a na kablach niskiego napięcia koloru niebieskiego. 

Odwodnienie wykopów
Z uwagi  na moŜliwość  wystąpienia  wody gruntowej  w przypadku niekorzystnych

warunków  atmosferycznych  przewidziano  w  części  kosztowej  odwodnienie  wykopów
powierzchniowe i pompowanie bezpośrednio z wykopów, jeśli zajdzie taka potrzeba.

Monta  Ŝ sieci kanalizacyjnej  

Do budowy przewodów kanalizacyjnych  mogą  być  uŜyte  rury i  kształtki  nie
wykazujące  uszkodzeń,  pęknięć  oraz  rys  na  powierzchniach.  Zwłaszcza  połączenia
kielichowe. Przed wykonaniem połączenia naleŜy sprawdzić czystość wgłębienia kielicha
oraz  prawidłowe  ułoŜenie  uszczelki.  Przewody  układać  na  gruncie  sypkim  (  piasek)
grubości 10 cm zachowując spadki zgodny z projektem.

Pr  óby szczelności  
Po dokonaniu montaŜu przewodów naleŜy przeprowadzić  próbę  szczelności sieci

kanalizacyjnej grawitacyjnej.
W odbiorze na szczelność przewodów grawitacyjnych z rur z tworzyw sztucznych

występują próby na: eksfiltrację wody z przewodu, infiltrację wody do przewodów.
W pierwszej kolejności przeprowadza się próbę na eksfiltrację odcinkami pomiędzy

studzienkami rewizyjnymi przy określonym ciśnieniu wody wewnątrz kanału. W tym celu
wylot przewodu w studzience naleŜy zamknąć korkiem, następnie napełnić go wodą 
i sprawdzić jego szczelność. Osobno dokonujemy sprawdzenia szczelności studzienek
rewizyjnych. Złącza kanału powinny być odkryte i widoczne. Woda do przewodu
kanalizacyjnego powinna być doprowadzona grawitacyjnie. Zabrania się napełniania odcinka
poddanego próbie wodą pod ciśnieniem np .z sieci wodociągowej. Czas napełniania danego
odcinka nie powinien być krótszy od l godziny w celu spokojnego napełniania i
odpowietrzenia przewodu. Ciśnienie w przewodzie winno wynosić 3,0 m sł w. a czas trwania
próby 15 minut. Rurociąg jest szczelny wówczas gdy uzupełnienie wody w danym odcinku
nie przekracza 0,02dm3 / m2 powierzchni rury. W przypadku nieszczelności złącza naleŜy
wymienić, a próbę ponowić.

Próbę na infiltrację przeprowadzić naleŜy w przypadku występowania wody gruntowej
Przeprowadza się ją dla całego odcinka sieci od końcowej studzienki zgodnie z jego
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spadkiem. WiąŜe się to z przerwaniem odwodnienia wykopów.
Próbę naleŜy przeprowadzać zgodnie z normą PN - 92 / B - 10735.

Og  ólne wytyczne realizacji  
• Trasę sieci i obiektów naleŜy wytyczyć geodezyjnie zgodnie z projektem.
• Dokonać odkrywek kolidującego uzbrojenia.
• Roboty wykonać zgodnie z projektem organizacji ruchu na czas budowy.
• Roboty ziemne prowadzić mechanicznie, a w obrębie kolizji z uzbrojeniem ręcznie.
• Przed zasypaniem sieci dokonać pomiaru geodezyjnego inwentaryzacyjnego obiektów.
• Teren po zakończeniu robót uporządkować.
• Roboty prowadzić zgodnie projektem budowlanym oraz z PN-B-10725.
• Wszelkie zmiany w stosunku do projektu budowlanego muszą zostać uzgodnione 

z projektantem.
• Przy realizacji i odbiorze uwzględnić warunki uzgodnień branŜowych załączonych

do niniejszego opracowania.
Wszelkie  uŜyte  materiały  i  muszą  posiadać  certyfikat  lub  deklarację

zgodności z wymaganiami Polskich Norm lub aprobat technicznych.

6. Warunki BHP

a) w okresie wykonawstwa
Wszystkie  roboty związane  z  wykonaniem obiektów i  z  montaŜem sieci  winny być

przeprowadzane  z  zachowaniem  przepisów  BHP.  Poza  ogólnymi  zasadami  BHP
obowiązującymi  przy wykonywaniu  robót  montaŜowych,  ziemnych,  transportowych  i  obsługi
sprzętu  mechanicznego,  przy  wykonywaniu  instalacji  technologicznej,  naleŜy  zapewnić
warunki  BHP  zgodnie  z  rozporządzeniem  Ministra  Budownictwa  i  Przemysłu  Materiałów
Budowlanych  z  dnia  28.03.1972  r.  w  sprawie  bezpieczeństwa  i  higieny  pracy  przy
wykonywaniu robót budowlano-montaŜowych i rozbiórkowych (Dz.U. z 1972 Nr 13. póz. 93).

b) w okresie eksploatacji
Praca  sieci  kanalizacyjnej  jest  w  pełni  zautomatyzowana  i  nie  wymaga  obsługi.

Obsługa  będzie  mieć  charakter  doraźny.  Winna  być  przeszkolona  pod  względem  ogólnych
przepisów BHP oraz w zakresie ratownictwa i udzielania pierwszej pomocy w razie wypadku.

Przystępujący do pracy winni posiadać odzieŜ ochronną i sprzęt ochrony osobistej. Obowiązujące
przepisy dotyczące BHP przy eksploatacji urządzeń kanalizacyjnych: 
-    Rozporządzenie 72 MGPiB- z dnia 1.10.1993 r. w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy 
w oczyszczalniach ścieków (Dz. U. nr 96 poz.438), Rozporządzenie 1993-MGPiB z dnia
1.10.1993 r. w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy przy eksploatacji i konserwacji sieci
kanalizacyjnej (Dz. U. nr 96 póz. 437). Kodeks Pracy art. 226.

7. Dane o ochronie zabytków

Obszar  realizowanej  inwestycji  nie znajduje  się  w obrębie  ochrony konserwatorskiej.
JednakŜe, jeŜeli w trakcie robót zostaną odkryte stanowiska archeologiczne, to naleŜy fakt ten
zgłosić do Urzędu Wojewódzkiego w Łodzi, do Państwowej SłuŜby Ochrony Zabytków celem
sprawowania nadzoru.

8. Wpływ inwestycji na środowisko przyrodnicze

PoniŜej  przedstawiono  dane techniczne  obiektu  budowlanego  charakteryzujące  wpływ
obiektu budowlanego na środowisko i jego wykorzystywanie oraz na zdrowie ludzi i  obiekty
sąsiednie pod względem:
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a) zapotrzebowania i jakości wody oraz ilości, jakości i sposobu odprowadzania ścieków
Inwestycja na obecnym etapie nie spowoduje wzrostu zapotrzebowania na wodę oraz

ilości powstających ścieków. Odprowadzane ścieków realizowane w okresie późniejszym
moŜe wzrosnąć w miarę rozwoju zabudowy mieszkaniowej w tym rejonie i będzie związane 
z indywidualnymi przyłączami kanalizacyjnymi, których wykonanie nie jest przedmiotem
niniejszego opracowania.

b) emisji zanieczyszczeń gazowych, w tym zapachów, pyłowych i płynnych, z podaniem ich
rodzaju, ilości i zasięgu rozprzestrzeniania się,
Przewidywane  do  realizacji  obiekty  sieci  kanalizacyjnej  i  sieci  wodociągowej  będą

źródłami o znikomo małym poziomie emisji zanieczyszczeń gazowych, mikrobiologicznych czy
teŜ substancji zapachowo-czynnych (odorów), zatem nie będą wpływać w sposób istotny na stan
powietrza atmosferycznego w swoim bezpośrednim sąsiedztwie jak i  teŜ  globalnie na  terenie
gminy  Dobrodzień.  Emisje  z  obiektów  kanalizacji  (studzienek)  nie  będą  powodować
przekroczeń dopuszczalnych poziomów stęŜeń zanieczyszczeń w powietrzu atmosferycznym
określonych w Rozporządzenie Ministra Środowiska z dnia 6 czerwca 2002 r. [Dz. U. Nr 87,
póz. 796].

c) rodzaju i ilości wytwarzanych odpadów,
Podczas wykonawstwa robót powstaną pewne ilości odpadów w postaci:

• nawierzchnia asfaltowa z frezowania [17.03.01*] ok. 21,0 m3
• pozostały gruz z nawierzchni dróg [17.01.81]      ok. 61,0 m3
• masy ziemne [l7.05.04] ok. 195,0m3

Zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Środowiska z dnia 24 września 2001 r. w sprawie
katalogu odpadów (Dz. U. Nr 112 póz. 1206) jedynie odpady nawierzchni asfaltowej (kod
odpadu - 17 03 01*) są ujęte na liście odpadów niebezpiecznych, zatem naleŜy je przekazać
do firmy posiadającej odpowiednie zezwolenia na ich odbiór, zagospodarowanie i transport
wynikające z ustawy z dnia 27 kwietnia 2001r. o odpadach (Dz. U. nr 62, póz. 628 + zmiany).

Pozostałe odpady na terenie budowy powinny być gromadzone w specjalnie do tego celu
przygotowanych miejscach.  Ziemia z  wykopów winna być  składowana w wyznaczonym
miejscu, z rozbiciem na ziemię urodzajną i pozostałą, wykorzystywaną do prac budowlanych
lub wywiezioną.  Ziemia urodzajna winna być  ponownie wykorzystana i  zagospodarowana.
Sposób zagospodarowania tych odpadów naleŜy uzgodnić z Urzędem Miasta Wieluń.

W trakcie eksploatacji nie będą powstawać odpady związane z pracą sieci kanalizacyjnej.
Wyjątkiem moŜe  być  potrzeba  wykonania  remontu  lub  sytuacje  awaryjne,  wtedy naleŜy
postępować zgodnie z wytycznymi jak dla etapu budowy kanalizacji.

d) emisji hałasu oraz wibracji, a takŜe promieniowania, w szczególności jonizującego, pola
elektromagnetycznego i innych zakłóceń, z podaniem odpowiednich parametrów tych
czynników i zasięgu ich rozprzestrzeniania się,

Projekt  nie  przewiduje  do  realizacji  obiektów  będących  źródłem  emisji  hałasu  do
środowiska,  ani  obiektów  emitujących  promieniowanie  jonizujące  czy  teŜ  pole
elektromagnetyczne.

e) wpływ obiektu budowlanego na istniejący drzewostan, powierzchnię ziemi, w tym glebę,
wody powierzchniowe i podziemne,

W ramach  realizacji  inwestycji  nie  przewiduje  się  Ŝadnej  wycinki  drzew i  krzewów
zlokalizowanych na przedmiotowym terenie.

Przewidziane  przekształcenia  rzeźby terenu  polegające  na  wykonaniu  wykopów  nie
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pociągną  za sobą  zmian  w postaci  zachwiania  równowagi  przyrodniczej w środowisku
lokalnym, a tym samym i na większym obszarze. Teren, na którym prowadzone będą prace
budowlane zostanie przywrócony do stanu pierwotnego.

Zakres inwestycji nie przewiduje realizacji obiektów, które mogłyby zarówno w fazie 
wykonawstwa,  jak  i  eksploatacji  wpływać  negatywnie  na  wody  podziemne  czy  teŜ
powierzchniowe.

Proponowane  rozwiązania  projektowe  zakładają,  Ŝe  ścieki  przepływać  będą  przez
szczelne rurociągi z PVC. Wody gruntowe mogą być naraŜone na zanieczyszczenia, jedynie
w wyniku  świadomego działania (np. remonty rurociągów) lub nieszczelności przewodów.
Stany te naleŜy traktować jako awaryjne poniewaŜ przewody i obiekty, o których mowa
muszą zostać poddane w trakcie realizacji próbom szczelności z ich protokolarnym odbiorem.

Sporządzona  prognoza  oddziaływania  projektowanej  inwestycji  na  środowisko  dla
programowanego zakresu, wskazuje iŜ nie będzie ona wywierać negatywnego oddziaływania
na  Ŝaden  z  komponentów  środowiska  zarówno  w  fazie  realizacji  jak  i  późniejszej
eksploatacji,  zatem z  pewnością  moŜliwe jest  wykonanie  przewidzianych do  realizacji
obiektów i  ich funkcjonowanie z  gwarancją  dotrzymania wymagań  i  norm określonych w
przepisach z zakresu ochrony środowiska.

Ze względu na zakres oraz specyfikę inwestycji, zagroŜenia dla środowiska na etapie
wykonawstwa będą niewielkie, lecz wykonawca robót oraz inspektor nadzoru winni zdawać
sobie  sprawę  z  moŜliwości  wystąpienia  takich  zagroŜeń.  UciąŜliwości  i  niekorzystne
oddziaływanie inwestycji na środowisko związane z jej realizacją mogą zostać ograniczone 
i  w  większości  mieć  charakter  tymczasowy.  Uwarunkowane  to  jest  odpowiednim
prowadzeniem robót.

Na etapie eksploatacji nie przewiduje się wystąpienia negatywnych skutków inwestycji
na środowisko naturalne w stosunku do stanu obecnego. Nie przewiduje się  wystąpienia
obszaru  oddziaływania  wyznaczonego  w  otoczeniu  obiektu  (terenu  placu  budowy)  na
podstawie przepisów odrębnych, wprowadzających związane z tym obiektem ograniczenia  
w zagospodarowaniu terenu.

Informacja   dotycząca   bezpieczeństwa   i    ochrony   zdrowia   -   wg   odrębnego
opracowania.

Sprawdzający: Projektant:

8



OŚWIADCZENIE

     Zgodnie z art.20 ust.4 – Ustawy z dnia 7 lipca 1994 roku Prawo Budowlane
 /Tekst jednolity Dz. U. Z 2006 roku, nr.156 poz.1180 z późniejszymi zmianami/.
     Ja niŜej podpisany, oświadczam Ŝe przedmiotowy projekt wykonałem zgodnie 
z  obowiązującymi  normami  i  przepisami  prawa  budowlanego,  zasadami  wiedzy
technicznej oraz zgodnie ze zleceniem i umową.

     Projekt wykonawczy kanalizacji sanitarnej – Wieluń ul. Zamiejska  .

Inwestor:    Gmina Wieluń
Plac Kazimierza Wielkiego 1
98-300 Wieluń

Data: wrzesień, 2011rok.

Sprawdzający      Projektant
      mgr  inŜ. Kazimierz Arczyński              mgr inŜ. Andrzej Stańkowski    
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